

## 我变成了一朵云

荆川小学三(5)班 赵泽阳 指导老师 许龔

呀!我变成了一朵云。浑身雪白,胖嘟嘟的,像朵棉花糖。

我高兴极了,我可以在天上自由自在地飞翔,还可以跟小动物们玩游戏啦!

我飞呀飞呀,飞到了森林的上方,对着小动物们喊道:“你们好呀!我是白云,我想跟你们玩捉迷藏,可以吗?”小动物们听见我说话,都仰起头望向天空。它们兴高采烈地回答:“当然可以,我们还没跟云玩过呢!你先

藏吧,我们来找!”说完,它们就闭起眼睛。

于是,我赶紧脱掉白衣服,换上黑衣服。“我藏好啦!”小动物们听见声音,立马找到了我,它们大笑着说:“哈哈,你以为你换上黑衣服,我们就找不到了吗?你的声音已经暴露了!”我不服气,又让它们闭上眼睛,数十个数。这次,我悄悄换上了红袍,闭紧嘴巴不出声。大家看我没动静,睁大眼睛仔细寻找,却怎么也找不到

我。这下,可把大家急坏了,大喊:“白云,你在哪里呀?快出来吧!”我是绝对不会出声的,我可不想像上一次那样被直接发现。

这时候,小鸟说话了:“我早就知道,现在的彩云就是你!”它又对小动物们说:“其实,无论是穿黑衣服,还是穿红袍,它都是白云!它可是个变化多端的家伙!”小动物们恍然大悟,都哈哈大笑。我也跟着笑得前俯后仰。

## 采桑葚

洛阳初级中学八(2)班 吴奕熙 指导老师 蒋春霞

老师眉眼带笑地对我们说:“学校的桑葚成熟了,这节课我们去采桑葚!”教室里顿时一片欢呼雀跃,大家几乎是跑着去的。踏进被果树围得密不透风的果园,便望见满树墨紫色中还夹杂着少许嫩绿色,这大概是因为羞涩而不敢长大的小桑葚们吧!

空气中氤氲着桑果的清香,还没触碰到它们,我们已垂涎欲滴。只可惜成熟的桑

葚大多分布在最高的树梢,我们这些身高不够的同学只得瞪大双眼苦苦寻找那些在低处却未被采走的“漏网之鱼”。当然,这过程中肯定少不了误吃到酸涩桑葚的抱怨……“你尝尝这个,这可是我好不容易才找到的一个紫色的桑葚!”同桌满脸高兴地看着我。我迅速接过她手中那个不黑也不紫的东西,谨慎地咬了一口。果然,是酸的!我们

既苦恼又沮丧,本想就这样放弃,但碍于嘴太馋,便又仔细寻找起来。

一节课的时间转瞬即逝,眼看个子高的同学满满一捧的桑葚,我们只好善罢甘休,两手空空地回了教室——最甜的果实往往在最高处,就好比最努力的人才能取得最大的成就。美丽而又神圣的大自然啊,你是最见多识广却又不善言辞的老师。

## 探秘黄豆背后的美食

孟河实验小学三(1)班 潘骏毅 指导老师 王琼琼

一天,我和妈妈来到常州市津津乐食品有限公司,探寻一粒黄豆的秘密。

满院的豆香味醇厚清甜,惹得我口水直流。在这里,我不仅品尝到了各种特色产品,还了解到大豆制品在我国的发展历史。传统的豆制品分为发酵类和非发酵类两大类。非发酵类里面有常见的豆芽、腐竹、豆浆、油豆腐等。发酵类中则是常见的调味品,比如酱油、味噌、豆瓣酱等。人们常把酱油、豆浆、豆芽和豆腐视为豆

类的四大发明,这体现了劳动人民的智慧和才干,也为国人的餐桌增添了丰富的体验。不仅如此,大豆在文学界也有很重要的地位,比如古代文人写出了许多和口耳相传的歇后语,广东清远甚至还专门设立了一个节日——豆腐节。

不过,最令我印象深刻的还要数亲手剥百叶的环节,这需要足够的细心和耐心。热腾腾的百叶摸起来又软又滑,像妹妹的小脸蛋一

样。我先用左手扯开一个小角,再用双手小心翼翼地揭开百叶的“神秘面纱”,虽然我的心里在咚咚打鼓,但是手上却丝毫不敢晃动,生怕一不小心扯坏百叶。我屏住呼吸,终于完好无损地剥下了一张百叶,我感觉到手臂一阵酸胀,想想工人阿姨们日复一日地手工劳动,真是不容易啊。

黄豆的历史悠久,催生的品类丰富,真是宝贝。我们应该重视传统手工艺,让其更好地传承与发展。

## 我的乐园

实小教育集团双桂坊校区四(3)班 赵知轩 指导老师 田科

每个人都有自己的乐园,鱼儿的乐园是海洋,鸟儿的乐园是天空,牛的乐园是草原……而我也有自己的乐园——书房。

我的书房并不大,但是里面却充满了无穷的乐趣。在书房的窗户前有一张书桌,我每天都在这里学习。桌上有厚厚一沓画纸,我经常把生活中看到的风景、想象到的故事画下来,记录下我丰富多彩的生活。

我的书房里有3个书架,每个书架都摆着很多书。这其中有历史、散文、童话、科普、小说、军事……每当我津津有味地阅读时,总是有一股从心底涌出的快乐感,常常会被书中的知识点所吸引,仿佛畅游在知识的

海洋中。除了书架上琳琅满目的书外,能给我带来惊喜的便是窗台上的一个鸟窝,窝的主人是一只珠颈斑鸠。它每天早晨会一边转动着五彩斑纹的脖子,一边咕咕叫着叫我起床,它成了我的好伙伴,让我的“天地”热闹了起来,也快乐了起来。

最后出场的是我的秘密基地——乐高营。打开乐高

营的“营门”,一层是“堡垒”,穿过一排排栅栏,坚如磐石的“堡垒”上伸出的枪口让人“不寒而栗”;二三层是“部队”区,只见一群英俊挺拔的“士兵”浩浩荡荡地排在一起,有的“士兵”眺望远方,好像在思念着家乡,有的“士兵”目光坚定,好像要与敌人一战到底,庄严而肃穆。看着这些我亲手搭建的乐高,我心中充满了快乐感和满足感。

## 农事小当家

钟楼外国语学校208班 商语乔 指导老师 蒋宇婷

清晨,我和妈妈、姥姥来到了美丽的镇江丹阳市皇塘镇大南庄村。

常报小记者家庭欢聚一堂,了解小麦的生长过程后,又亲手体验了收割的喜悦,感受到了农民伯伯的辛苦。午餐后,我沉浸在挖土豆的乐趣中,找到了好多藏在泥土里

的“宝藏”。下午的亲子游戏环节,我们一起玩了“赶鸭子”“母鸡下蛋”等有趣的游戏,欢笑声此起彼伏。

这次活动,我学到了很多关于农业方面的知识,也享受了快乐的亲子时光。

## 美丽的校园

遥观中心小学五(3)班 张诗琪 指导老师 许诗晗

在我心里,校园是美丽的地方。因为在那儿,有小伙伴陪我一起学习,一起玩耍,一起分享快乐,一起欣赏校园四季的美景。

春天,校园里的樱花树绽放出笑脸,大树上长出嫩绿的叶子,整个校园一片翠绿,好看极了。学校的南门附近有一个小花园,花园里开满了五颜六色的花,还有一群五彩斑斓的蝴蝶在草丛里翩翩起舞。

夏天,太阳火辣辣地烤着大地。操场边的松树枝繁叶茂,同学们在大树下做着各种各样的游戏,有的跳长绳,有的玩丢手绢,还有的玩“鬼抓人”,操场上充满了同学们

的欢声笑语。

秋天,凉风习习,校园里桂花飘香,那香气像一首优美的旋律,流淌在人们心间,让我们忘记了一天的疲劳。银杏叶子黄了,随着风慢慢地飘落下来,犹如一只只黄色的蝴蝶随风飘舞,令人赏心悦目。

冬天,校园充满了诗意,大雪纷飞,将整个校园染成了白色。雪花像翩翩飞舞的小精灵。同学们踏着雪地,留下一串串脚印,仿佛在诉说着青春的故事。

夕阳下的校园显得更加美丽,绿树成荫、鸟语花香。这些美好的时光将永远留在我们的记忆中。

## 风娃娃

武进区实验小学二(18)班 陈沐言 指导老师 华媛

风妈妈有个可爱的风娃娃,风娃娃长大了,它想像妈妈一样去帮助别人。风妈妈说:“去大草原吧!在那里,你会帮人们做很多事情。”

就这样,风娃娃来到草原上,看见一台台巨大无比的风车,好像没吃饱饭似的,转得很慢很慢,马上一会儿动力都没有了,风娃娃鼓起腮使劲向风车吹去,风车一下子转得飞快。城市里全部的风力发

电厂都有电了,电工们拍拍手表示感谢。

风娃娃又来到海边,它看见很多人汗流浹背,风娃娃想:他们太可怜了吧,要不我帮他们吹一吹吧。于是,风娃娃轻轻地吹了一口气,海滩边一下子凉快了许多。孩子们高兴地叫着:“好凉爽啊。”

风娃娃做完了好事,心满意足地回家了!

## 外婆家的小院

怀德苑小学四(5)班 张希玥 指导老师 余志韬

外婆家的小院子不是很大,却承载着我的欢声笑语。

“碧玉妆成一树高,万条垂下绿丝绦。”在那如沐春风的午后,我最喜欢坐在院子的树荫下,让那柔软的柳枝拂过书面,抚过我的脸颊,阳光斑驳地映照在书页上,让我静静感受书的美好与温柔。

“荷叶罗裙一色裁,芙蓉向脸两边开。”夏天,小院池塘里的荷花全都开了,粉粉嫩嫩的,犹如一位亭亭玉立的少女,芳姿清纯。翠绿色的荷叶像撑开的一张张小伞,在为小鱼遮阳。有的荷叶轻轻地浮在水面,如同片片碧玉,托起了朵朵冰肌玉骨的荷花。

“自古逢秋悲寂寥,我言秋日胜春朝。”小院的秋景也是色彩缤纷,火红的石榴在秋风中嬉戏,犹如调皮的孩子,笑得咧开了嘴;橘子在阳光的照耀下,宛如一颗颗金色的宝石,散发着诱人的光芒;半绿半红的枫叶在微凉的风雨间舒展,舞动。

“忽如一夜春风来,千树万树梨花开。”冬爷爷静悄悄地来到了我们身边。早晨起来,呀!结冰了。池塘上结了薄薄的一层冰,小鱼躲在冰下一动不动。午后,下雪了,雪花飘飘扬扬地落在地上。一夜过去,院子里积起了一层雪,脚踩在雪上,软软的;手捧起一团雪,冰冰的。我推着雪人,和妈妈打着雪仗,玩得不亦乐乎!

## 我最喜爱阅读的的作文评选揭晓

2024年6月13日《常州晚报·小记者》13版(作文版)刊登了9篇小记者的优秀习作,经过在微信公众平台的展示和投票,截至周三中午十二点,正衡小学周瑾瑜的《做青团》获得“我最喜爱阅读的的作文”票数第一。请获奖小记者于6月30日前,凭小记者证与本版报纸版面,前往秋白书苑·天宁吾悦馆(天宁吾悦广场地下一楼3号电梯直达,永辉超市收银旁),领取价值30元的书籍一本,联系电话:18861103065。

关注小记者微信公众平台(小记者微信号:czxjzxh),参与“我最喜爱阅读的的作文”评选,给自己喜欢的作文投上一票吧!

每期评选投票截止时间为每周三中午十二点。

